Chalmers Tekniska Hogskola 2004-04-01
Teknisk Mekanik 13.15-15.00
HA
Dugga i MEKANIK D1
Examinatorer: Ake Faldt
Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymmasietabell.
Valfri kalkylator samt ett egenhandigt framstallt A4-blad med anteckningar.
Réttning: Snarast

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

la. Ett block kommer glidande langs en bana upp mot ett krén déar banan har cirkular
form (krokningsradie = 10,0 m). Bestdm den hogsta hastighet som blocket kan ha utan
att forlora kontakt med underlaget. (2 p)

1b. Tre godsvagnar med vardera massan M dras framét av en kraft F. Bestam den kraft
som verkar at hdger pé var och en av de tre vagnarna: Askadliggér med tydliga figurer.
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2. Ett litet mynt ligger p4 den horisontella ytan av en stillastdende skiva. Antag att skivan
bérjar rotera och att den ges en konstant vinkelacceleration a =0 =0,5 radianer/s?.
Hur manga varv hinner skivan da fullborda innan myntet borjar glida? Rac =~ 71
m och den statiska friktionskoefficienten 0,3. (4 p} e

3. En bil vars massa 8r 1500 kg kor pa en horisontell vig och minskar sin hastighet pé
ett uniformt sétt fran 100 km/h vid punkten A till 50 km/h nér den passerar punkten
C. Strackan lings bilens fardriktning mellan A och C 4r 200 m.
Bestdm den totala horisontella kraft (ange belopp och rikining och askadliggér svaret
med tre tydliga figurer!) som vdgbanan utévar pa bilens déack i var och enav
punkterna A, B och C. Punkten B ar inflektionspunken, dvs den punkt dér krékningen
adndrar riktning.
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